

ROMÂNIA
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BRAȘOV
SERVICIUL PUBLIC DE ADMINISTRARE CREȘE BRAȘOV
Str. Mecanicilor nr. 7, Brașov 500245 Tel : +40-268-421069
www.cresebrasov.ro

Birou Director
Tel. 0268/421069

Nr. înregistrare: 1496 Data: 13.02.2019

RAPORT DE ACTIVITATE A
SERVICIULUI PUBLIC DE ADMINISTRARE CREȘE BRAȘOV
ANUL 2018

MISIUNE

Creșa este un serviciu public care are misiunea de a oferi, pe timpul zilei, servicii integrate de îngrijire, supraveghere și educație timpurie copiilor de vârstă antepreșcolară.

OBIECTIVE

- stimularea diferențiată a copilului în vederea dezvoltării sale individuale în plan intelectual, socio-afectiv și psihomotric, ținând cont de particularitățile specifice vârstei;
- promovarea jocului ca formă de activitate, metodă, procedeu și mijloc de realizare a demersurilor educaționale la vârsta 0 – 3 ani;
- acordarea primului ajutor și a îngrijirilor medicale necesare în caz de îmbolnăvire, până la sosirea părinților;
- asigurarea unei alimentații raționale și individualizate în funcție de particularitățile fiecărui copil;
- sprijinirea părinților și familiei în educația timpurie a copiilor;
- promovarea voluntariatului;
- elaborarea unor norme etice specifice activității instituției;

ACTIVITĂȚILE SPECIFICE SERVICIULUI

I. ACTIVITĂȚI ADMINISTRATIVE:

În subordinea Serviciului Public de Administrare Creșe Brașov se află 8 creșe situate astfel:

- Creșa nr.1 din str. Carierei, Nr.20- **150 de locuri**
- Creșa nr.2 din str. Mecanicilor, Nr.7-**100 de locuri**
- Creșa nr.3 din str. Brazilor, Nr.68 -**80 de locuri**
- Creșa nr.4 din str. Aurora, Nr.6 -**140 de locuri**
- Creșa nr.5 din str. Tudor Vladimirescu, Nr.33 – **100 de locuri**
- Creșa nr.6 - Centrul de Excelență Happy din str. Prahova, Nr.26 -**75 de locuri.**
- Creșa nr.7 din str. Cocorului, Nr.6 – **60 de locuri**
- Creșa nr.8 din str. Jepilor, Nr.1 – **100 de locuri**
- Numărul total de locuri aprobate la sfârșitul anului 2018 a fost de 805.
- Frecvența medie pe anul 2018 a fost de 84%.

Contribuția părinților/reprezentanților legali a fost virată în contul de venituri al Primăriei Municipiului Brașov în sumă de 774.663 lei (contravaloare contribuției părinților/reprezentanților legali ai copiilor pentru anul 2018

a fost de 2 lei, 3 lei, respectiv 5 lei conform H.C.L. Nr. 600/15.11.2017, sume raportate la venitul mediu lunar al părinților și numărul de copii aflați în întreținere).

În anul 2018 instituția a avut un buget final **aprobat de 16.783.000 lei**, iar plățile totale care s-au realizat au fost de **12.837.079,60 lei**.

În anul 2018 structura bugetară la nivelul instituției a fost următoarea:

- **Cheltuieli de personal – în sumă de 8.959.079 lei**, reprezentând salariile personalului angajat și plata contribuțiilor salariale;
- **Cheltuieli cu bunuri și servicii - în sumă de 3.643.429,10 lei**, reprezentând: furnituri de birou, materiale de curățenie, cheltuieli cu utilitățile, carburanți și piese de schimb, poștă, medicamente și materiale sanitare, obiecte de inventar, cursuri de perfecționare și cheltuielile cu hrana pentru copii;
- **Alte cheltuieli - în sumă de 141.454 lei** reprezentând sume aferente persoanelor cu handicap;
- **Cheltuieli de capital – în sumă de 93.117,50 lei** reprezentând achiziția de:
 - Studiu de fezabilitate Construire Cresa pe Str. Apollo f.n. – 85.323 lei;
 - Masă spălător tip dulap 1 buc la Creșa nr. 4 – 3.927 lei;
 - Spălător tip dulap 1 buc la Cresa nr. 4 – 3.867,50 lei.

Pentru a veni în întâmpinarea părinților/reprezentanților legali ai copiilor cu vârsta antepreșcolară din Municipiul Brașov, aflați în căutarea unui loc într-o creșă publică de stat, și pentru a găsi resurse în vederea creșterii numărului de locuri aprobate în creșele aflate în subordinea Serviciului Public de Administrare Creșe Brașov, conducerea instituției, cu sprijinul autorităților publice locale, Primăria Municipiului Brașov și Consiliul Local al Municipiului Brașov, au depus eforturi în găsirea unor soluții pentru satisfacerea cererilor depuse.

În acest sens, pentru cartierul Astra și Tractorul-Coresi a fost găsită ca soluție darea în administrarea Serviciului Public de Administrare Creșe Brașov a două suprafețe de teren, una de 3.638 mp pe str. Apollo, fn și una de 3.167mp pe str. Turnului nr.5, în scopul construirii a două noi creșe.

Pentru realizarea creșei din cartierul Astra, str. Apollo, fn, prin H.C.L. nr. 89/09.02.2018, republicată prin H.C.L. nr.890/21.12.2018. au fost aprobați indicatorii tehnico-economici aferenți realizării obiectivului de investiții *Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn.*, în baza Studiului de fezabilitate realizat de SC ARENA ATELIER DE PROIECTARE SRL.

Conform studiului de fezabilitate, creșa va avea 80 de locuri, o suprafață construită de 1.090,53 mp și o suprafață desfășurată de 2.780,45 mp.

La data de 28.09.2018 a fost semnat contractul de proiectare și execuție lucrări pentru realizarea obiectivului *Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn* cu firma SC AEON BUILDING SRL în asociere cu SC MB BUILDING&CONSULTING SRL, la valoarea totală de 8.971.833,36 lei (din care 1.432.477,60 lei TVA).

Durata contractului este de 27 luni, din care 3 luni sunt pentru proiectare, de la data emiterii Ordinului de începere a lucrărilor.

Ordinul de începere al lucrărilor a fost emis la data de 15.11.2018, după semnarea contractului pentru dirigenția de șantier cu nr.15326/09.11.2018, încheiat cu SC MONITO INSTAL SRL.

Proiectul *Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn* este cuprins în lista de proiecte SIDU la nr.297.

Finanțarea nerambursabilă solicitată pentru acest proiect este de 98%, respectiv 2.803.308,82 lei, din valoarea eligibilă de 2.860.519,20 lei a proiectului.

Prin H.C.L. nr.673/15.11.2018 s-a aprobat proiectul și cheltuielile necesare pentru obiectivul de investiții *Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn*.

Valoarea totală a proiectului este de 10.213.691 lei (cu TVA inclus), din care contribuție proprie de 7.410.382,18 lei, reprezentând achitarea tuturor cheltuielilor neeligibile ale proiectului, cât și contribuția de 2% din valoarea eligibilă a proiectului, în cuantum de 57.210,38 lei.

Pentru obținerea finanțării în cadrul programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Obiectiv specific 4.4 – Creșterea calității infrastructurii și sprijinirea participării părinților pe piața forței de muncă, în data de 21.12.2018 a fost transmisă către ADR Centru Cererea de finanțare pentru proiectul *Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn*, sub nr.48187, cod de proiect nr.126423.

II. ACTIVITĂȚI DE ÎNGRIJIRE ȘI EDUCAȚIE TIMPURIE:

Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov a derulat mai multe activități (educaționale, medicale și de îngrijire) în cadrul proiectului „Școala părinților” care are ca obiectiv stabilirea unei armonii și continuități dintre cele două medii în care se împarte viața copilului: mediul familiei și cel al creșei.

Pentru asigurarea unor activități cât mai variate, instituția a organizat diferite serbări (8 Martie, 1 Iunie și Crăciun), activități recreativ - educative și a colaborat cu Teatrul pentru copii Arlechino Brașov, Teatrul Interactiv pentru copii din Sfântul Gheorghe, S.C. ASC CLINIC- Centrul Medical Homeopat Brașov și Protopopiatul Ortodox Român Brașov.

În anul 2018 s-a continuat colaborarea încheiată cu Asociația „Raza de Speranță” care constă în identificarea și evaluarea precoce a manifestărilor tulburărilor din spectrul autist. Derularea acestui proiect se realizează cu sprijinul reprezentanților legali ai copiilor și cadrele medicale specializate din instituție.

De-a lungul anului 2018 s-a derulat, în mai multe etape, parteneriatul educațional cu Grădinița cu Program Prelungit nr.3 din Brașov, în cadrul proiectului „Jepurașul de Paști, prietenul copiilor” având ca obiective principale realizarea unor lucrări practice și artistico-plastice pentru fiecare grupă de vârstă în parte, cultivarea sensibilității artistice, dezvoltarea și stimularea creativității și expresivității copiilor antepreșcolari. În acest sens, cadrele didactice din instituția noastră au participat la concurs cu lucrări realizate împreună cu copiii de la grupele mari pe diferite secțiuni: colaj, pictură, desen sau concursul interdisciplinar. La finalul proiectului s-a organizat o expoziție cu lucrările practice și artistico-plastice ale copiilor antepreșcolari, pentru fiecare grupă de vârstă în parte, în incinta mall-ului Coresi Brașov.

În anul 2018 s-a continuat colaborarea cu Asociația „Darul auzului” având ca obiectiv derularea unei campanii de informare și testare auditivă a copiilor din creșe. Părinții din Asociație au dorit ca, pornind de la propriile experiențe în care copiii lor au fost diagnosticați târziu cu hipoacuzie (după vârsta de 3 ani, în cele mai multe cazuri), să sensibilizeze societatea civilă cu privire la obligativitatea screening-ului de auz la nou-născuți și copiii sub 3 ani.

Pe parcursul anului 2018 s-a continuat cursul de formare profesională pentru personalul implicat în creșterea și îngrijirea copiilor din creșe (educatoare, îngrijitoare de copii, asistente medicale, etc), derulat pe parcursul a opt săptămâni consecutiv. Acest program educațional parental ”Cercul Siguranței” promovează și facilitează crearea de relații de atașament semnificative și securizante pentru copii, venind în sprijinul părinților, bunicilor, viitorilor părinți și părinților adoptivi. Pe parcursul programului personalul de îngrijire a învățat să identifice, să recunoască și să diferențieze nevoile specifice ale copiilor, să fie empatici și cooperanți, pentru a crea relații de atașament sănătos cu copiii, relații de atașament care permit copiilor să se simtă valoroși și importanți.

Pentru a eficientiza trecerea copiilor de la nivelul învățământului antepreșcolar la cel preșcolar, Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov a continuat proiectul de parteneriat educațional cu Grădinița cu Program Prelungit Nr. 3 din Brașov, proiect intitulat „Creșă-Grădiniță-Pași importanți spre viitor”. În cadrul proiectului s-au realizat întâlniri de lucru între cadrele didactice din cele două instituții, cu prezentarea bunelor practici de educație și îngrijire ale copiilor din creșe-grădinițe.

În data de 9 iunie 2018 s-a organizat, cu sprijinul Primăriei Municipiului Brașov și al partenerilor care desfășoară activități în creșă, „ZIUA PORȚILOR DESCHISE”. Cu ocazia acestui eveniment, toate persoanele interesate au avut ocazia să viziteze spațiile destinate activităților din creșe.

III. DONAȚII:

În anul 2018 instituția noastră a primit donație un laptop Deel XPS 17 L702XWIN 7PRO + OFFICE 2010 în valoare de 5.134,68 lei de la S.C. ELMAS S.R.L.

DIRECTOR,

Dr.Șerban Laura Cristina

